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Θεία Λειτουργία και μνημόσυνο του μακαριστού 
Πρεσβυτέρου Φωτίου Τσιαντή στον Ι.Ν. 
Ζωοδόχου Πηγής Κ. Κτημένης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος βρέθηκε σήμερα στον Ιερό Ναό 
Ζωοδόχου Πηγής στην Κάτω Κτημένη, όπου τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία. Προ της Απολύσεως τέλεσε το ιερό μνημόσυνο για 
την ανάπαυση του μακαριστού Πρεσβυτέρου Φωτίου Τσιαντή.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο Ευαγγελικό Ανάγνωσμα που 
ακούστηκε κατά την Θεία Λειτουργία, το οποίο προέρχεται από το Κατά Λουκάν 
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Ιερό Ευαγγέλιο. Θύμισε το γεγονός της αποστολής των εβδομήντα Αποστόλων από 
τον Κύριο, οι οποίοι στάλθηκαν δύο δύο σε πόλεις, χωριά και κώμες, για να 
κηρύξουν την έλευση του Ιησού Χριστού και το μήνυμα της σωτηρίας. Ο Κύριος 
τους χάρισε δύναμη και εξουσία επάνω στα ακάθαρτα πνεύματα και πράγματι 
πολλοί άνθρωποι θεραπεύθηκαν κατά τη διακονία τους.

Όταν οι Απόστολοι επέστρεψαν γεμάτοι χαρά, επειδή ακόμη και τα πνεύματα 
υποτάσσονταν σε αυτούς στο όνομα του Χριστού, ο Κύριος τους βεβαίωσε ότι 
έβλεπε τον σατανά να χάνει τη δύναμή του και να πέφτει, κάθε φορά που οι 
άνθρωποι άκουγαν το κήρυγμά τους και πίστευαν. Τους προέτρεψε όμως να 
χαίρονται περισσότερο για το ότι τα ονόματά τους είναι γραμμένα στους 
ουρανούς και αναγνωρίζονται από τον Ουράνιο Πατέρα.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι με αυτή την αποστολή ο Χριστός ήθελε να 
διδάξει στους μαθητές το αποστολικό έργο που θα συνέχιζαν ακόμη και μετά την 
Σταύρωση, την Ανάσταση και την Ανάληψή Του. Τους ενδυνάμωνε, τους 
επιβεβαίωνε και τους διαβεβαίωνε ότι, είτε με την ορατή παρουσία Του είτε χωρίς 
αυτήν, θα μπορούσαν να καθοδηγούν τον κόσμο, να κηρύττουν τον Λόγο του Θεού 
και να υποδεικνύουν στους ανθρώπους το πρόσωπο του Ιησού Χριστού.

Τόνισε πως ο Χριστός τους έδωσε εξουσία να «πατούν επάνω όφεων και σκορπίων» 
και να καταλύουν τη δύναμη του εχθρού, δηλαδή να νικούν το κακό, το οποίο 
συχνά εισέρχεται στη ζωή των ανθρώπων και διαστρεβλώνει τον Λόγο του Θεού. 
Θύμισε ακόμη το παράδειγμα του Αποστόλου Παύλου στη Μάλτα, ο οποίος δεν 
έπαθε τίποτε όταν τον δάγκωσε οχιά, δείχνοντας ότι η χάρη του Χριστού 
προστατεύει όσους είναι στρατευμένοι στο έργο του Ευαγγελίου.

Αναφέρθηκε και στην ερμηνεία του Ιερού Χρυσοστόμου, ο οποίος επισημαίνει ότι 
πολλές φορές γινόμαστε αδύνατοι επειδή δεν ανανεώνουμε μέσα μας τον λόγο του 
Θεού. Οι εγωισμοί, οι μικρότητες, οι αμφιβολίες και η έλλειψη δοξολογικής 
διάθεσης μάς απομακρύνουν από τη χάρη, με αποτέλεσμα να χάνουμε τη δύναμη 
που ο Θεός μάς χαρίζει.

Ο Σεπτός μας Ποιμενάρχης τόνισε ότι ο Θεός καλεί όλους, κληρικούς και λαϊκούς, 
σε πίστη και διακονία μέσα στην Εκκλησία. Παρά τα χαρίσματα και την χάρη που 
μας δίνονται, χρειάζεται ταπείνωση ώστε να ενεργοποιείται μέσα μας το χάρισμα 
του Θεού.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον μακαριστό Πρεσβύτερο Φώτιο. Τόνισε ότι εκείνος 
ενεργοποιούσε τη χάρη του Θεού στη ζωή του, και για αυτό, μαζί με τους 
συμπρεσβυτέρους, προσευχόμαστε το άπειρο έλεος και η φιλανθρωπία του Κυρίου 



μας Ιησού Χριστού να τον έχει στην αγκάλη Του. Να συνεχίζει και εις το ουράνιο 
θυσιαστήριο ως πρεσβύτερος της Εκκλησίας, να υμνεί τον Θεό και να Τον 
δοξολογεί. Και Εκείνος που τον έγραψε εις τον ουρανό, γνωρίζοντας το έργο του 
και τη διακονία του, να τον αναπαύσει στην αιωνιότητα της Βασιλείας Του. 
Ευχήθηκε να έχουμε όλοι την ευχή και την προσευχή του από το ουράνιο 
θυσιαστήριο.


























